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№ 45-32/СЛ
Первый Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации
Зубкову В.А. Уважаемый Виктор Алексеевич!
Хочу выразить свою признательность за ту помощь, которую Правительство Российской Федерации оказывает российским производителям сельхозпродукции. Принятие Доктрины продовольственной безопасности, обозначившей приоритетные задачи отечественного АПК, также обязано Вашему непосредственному участию. В этой связи хотел бы довести до Вашего сведения информацию о ситуации, складывающейся на рынке отечественного производства мяса птицы, которая, возможно, будет учтена при принятии решений, связанных с отраслью в целом.
Как Вы знаете, импортеры мяса птицы делали истерические заявления о неминуемом дефиците и росте цен на данную продукцию после введения запрета на ввоз хлорированной продукции. Прогнозы не подтвердились, никаких угроз дефицита не существует, что подтверждается объемами складированной нереализованной продукции отечественных производителей в течение января (более 240 тыс.тонн по Российской Федерации). Остатки мяса птицы по состоянию на 01.01.2010 по сравнению с 01.01.2009 увеличились на 47%, т.е. составляют от полумесячной до месячной нормы производства в зависимости от региона. Цена на российскую продукцию даже упала на 2-3 рубля за кг, в условиях непоступления на рынок импортного мяса птицы из США, что свидетельствует о перенасыщении рынка.
При этом отрасль продолжает динамично и эффективно развиваться. За 2009 год произведено мяса птицы во всех категориях хозяйств 2532 тыс. тонн, что на 315 тыс. тонн больше соответствующего периода прошлого 2008 года. Этот факт свидетельствует о позитивной динамике развития отрасли и о правильности принятого Правительством решения в отношении мяса птицы, обработанного хлором.
На этом позитивном фоне прироста производства, рынок мяса птицы находится под сильнейшим влиянием импортеров, несмотря на неоднократные предложения со стороны производителей ввести квоты равномерно: помесячно и поквартально. Тем не менее, Министерство экономического развития считает, что фактический объем импорта мяса домашней птицы в рамках квоты в 2008 году распределился достаточно равномерно: от 203,5 тыс. тонн (19,6% от общего объема ввоза в рамках квоты) в первом квартале до 275,3 тыс. тонн (26,6%) в
четвертом. В реальности, разница по кварталам в 7% , выраженная в тоннах, составляет огромный объем, который давит и дестабилизирует рынок, особенно если эта разница внутри квартала приходится на один из месяцев.
Аналогичная ситуация на фоне падения покупательной способности населения сохраняется по настоящее время, уже на втором месяце первого квартала с.г. В связи с традиционно проходящим Великим Постом в марте месяце ожидается дополнительное снижение потребления продуктов птицеводства еще на 20%, что еще больше усугубит сложившуюся ситуацию.
На настоящий момент импортеры мяса птицы не завезли в первом квартале с.г. ¼ общего объема квот мяса птицы. Но уже сейчас видно, что рынок перенасыщен и нет необходимости в дополнительном импортном мясе птицы.
Таким образом, принимая во внимание объемы нереализованной продукции, а также предусмотренный прирост отечественного производства в объеме более 300 тыс. тонн и стабильно сложившийся уровень потребления, вброс на рынок дополнительных ¼ импортной продукции в случае открытия поставок из США во второй половине с.г. может принять неконтролируемые последствия. Следует предположить, что это приведет к массовому затовариванию российских птицеводческих хозяйств и обвалу цен на продукцию.
В этой связи прошу Вас обратить внимание на сложившуюся ситуацию. Возможно, Правительство РФ рассмотрит возможность и сочтет целесообразным исключить ¼ квоты общего объема квот на 2010 год по ввозу импортного мяса птицы с целью предотвратить обрушение отечественного рынка.
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