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Уважаемый Андрей Анатольевич!
Хочу проинформировать Вас об обращении депутатов Курганской областной Думы, обеспокоенных обстановкой, связанной с осуществлением гражданами на водных объектах общего пользования Курганской области любительского и спортивного рыболовства.
Как Вы знаете, Курганская область располагает значительным водным фондом внутренних водоемов. Обеспечение населения Курганской области рыбной продукцией традиционно осуществляется за счет рыболовства на местных водных объектах рыбохозяйственного значения.
Сложившаяся практика ведения рыболовства в Курганской области представляет собой любительское и спортивное рыболовство на предоставленных для этих целей рыбопромысловых участках и на водоемах общего пользования. На рыбопромысловых участках, предоставленных юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям для организации любительского и спортивного рыболовства, граждане могут осуществлять рыболовство на основании путевки, т.е. за определенную плату (п. 5 ст. 24 Федерального закона от 20.12.2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов»). На водоемах общего пользования граждане вправе осуществлять рыболовство свободно и бесплатно (п. 1 ст. 24).
Однако на водоемах общего пользования в соответствии с Правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна,     утвержденными     приказом     Федерального     агентства     по  рыболовству от 13.11.2008 года № 319 (далее - Правила рыболовства), рыбаки-любители не могут применять сетные орудия лова, без которых затрудняется использование в полной мере существующего потенциала продуктивности водных объектов и обеспечение населения рыбой в целях личного потребления. Правила рыболовства утверждаются Федеральным агентством по рыболовству для каждого рыбохозяйственного бассейна. Также для каждого региона устанавливаются свои особенности, что позволяет устанавливать более гибкие правила.
Разрешению вопроса о ведении рыболовства на водоемах общего пользования, осуществлению традиционных видов рыболовства в полной мере и обеспечению населения местными доступными рыбопродуктами будет способствовать закрепление в Правилах рыболовства разрешения использовать на водных объектах общего пользования одним рыболовом не более 2-х сетей длиной до 50 метров и 2-х фитилей и установление суточной нормы вылова не более 5 кг на одно орудие лова. 
В Курганской области эта мера необходима для снятия социального напряжения среди жителей сельских населенных пунктов, проживающих вблизи водных объектов, для которых рыболовство является дополнительным, а порой и основным законным источником средств к существованию.
Учитывая вышеизложенное, прошу Вас внести изменения в Правила рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна в части разрешения использования сетных орудий лова на водных объектах общего пользования.
С уважением,
Первый заместитель председателя Комитета 

Совета Федерации по аграрно-

продовольственной политике 

и рыбохозяйственному комплексу
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