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Уважаемый Виктор Алексеевич!

В настоящее время в рамках подготовки Постановления Правительства Российской Федерации «Об импорте говядины, свинины и мяса домашней птицы в 2010-2012 годах» ведется работа  по распределению объема ввозных квот на импорт мяса в 2010 году.
Согласно действующим правилам распределения импортных квот на мясо, квоты устанавливаются на 1 год, в течение которого импортер поставляет необходимый объем продукции. Однако объем поставок в течение каждого квартала постоянно колеблется, особенно в конце года, когда импортер должен исчерпать полагающиеся ему квоты. В результате неравномерности поставок мяса, в определенный момент происходит перенасыщение рынка и, как следствие, возникает дестабилизация рынка мяса, что негативно сказывается на отечественном товаропроизводителе. Подобная ситуация повторяется из года в год.
С целью предотвращения неравномерного давления на отечественный рынок импортируемой продукции обращаюсь к Вам, как Председателю Комиссии Правительства РФ по защитным мерам во внешней торговле и таможенно-тарифной политике, с просьбой рассмотреть вопрос о равномерном, поквартальном распределении импортных квот на мясо.

Первый заместитель председателя Комитета 

Совета Федерации по аграрно-

продовольственной политике 

и рыбохозяйственному комплексу



        С.Ф. ЛИСОВСКИЙ

