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Первому заместителю председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по аграрно-продовольственной политике и рыбохозяйственному комплексу
С.Ф.Лисовскому
Г
О защите российских производителей мяса птицы
Уважаемый Сергей Федорович!
Минсельхоз России рассмотрел Ваше обращение по вопросу о защите российских производителей мяса птицы и сообщает.
Вопросы защиты отечественных производителей мяса домашней птицы всегда являлись приоритетными при принятии решений в части таможенно-тарифного регулирования импорта. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2010 г. № 1111 «О тарифных квотах на говядину, свинину и мясо домашней птицы в 2011 году» уже предусмотрено снижение тарифной квоты с 600 тыс. тонн до 350 тыс. тонн. При этом квота установлена только на куриные окорочка и ножки, фарш индейки и курицы. То есть куриные тушки смогут ввозиться только по внеквотной, фактически запретительной, ставке таможенной пошлины.
Что касается принятия мер по защите российских производителей животноводческой продукции от недобросовестной конкуренции со стороны стран-членов ЕС, то полномочия в части выполнения процедурных действий по рассмотрению заявлений, началу, проведению и завершению расследований осуществляет Минпромторг России.
В соответствии с действующим законодательством введение защитных, в том числе антидемпинговых и компенсационных мер, возможно, в случае, если импорт такого товара на таможенную территорию Российской Федерации причиняет материальный ущерб отрасли российской экономики, создает   угрозу   причинения   материального   ущерба   отрасли   российской


экономики    или    существенно    замедляет   создание    отрасли    российской экономики.
При этом рассмотрение данного вопроса возможно при предоставлении заявителем информационно-аналитических материалов в установленном порядке.
Вместе с тем, ни в Минэкономразвития России, ни в Минпромторг России до настоящего времени не поступила информация об ущемлении интересов конкретных российских компаний на рынке стран-членов ЕС. Данная информация необходима для предметного решения проблемных вопросов с Европейской комиссией.
Одновременно сообщаем, что в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации о продвижении продукции отечественного птицеводства на внешние рынки федеральными органами исполнительной власти при участии Минсельхоза России, Россельхознадзора, посольств и торговых представительств Российской Федерации за рубежом была проделана трудоемкая работа по анализу возможностей сбыта российской продукции на внешние рынки и определения потенциальных стран-импортеров.
По ее итогам Минэкономразвития России обратилось в Росптицесоюз для определения конкретных коммерческих предложений для зарубежных стран и организации соответствующих консультаций с торговыми партнерами. После получения необходимой информации от Росптицесоюза данная работа будет переведена в практическую плоскость по открытию рынка стран-членов ЕС для российской продукции.
Также считаем, что обеспечить конкурентоспособность отечественной продукции на внешнем рынке возможно лишь за счет постоянного технологического и технического обновления действующих производств, и прежде всего, в части углубления переработки исходного сырья с целью получения продукции с более высокой добавленной стоимостью, учитывая при этом специфические национальные особенности, потребительские предпочтения каждого потенциального рынка.
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