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2011 года
ПЕРВОМУ ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
КОМИТЕТА СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО АГРАРНО-ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ
ПОЛИТИКЕ И РЫБОХОЗЯЙСТВЕННОМУ
КОМПЛЕКСУ
С.Ф.ЛИСОВСКОМУ
На исх.№ 47-20/СЛ от 24.01.2011г.
Уважаемый Сергей Федорович,
В ответ на Ваш запрос о применяемых на Украине формах поддержки птицеводческой и свиноводческой отраслей сельского хозяйства сообщаем следующее.
В соответствии с вступившим в действие с 1 января с.г. Налоговым кодексом Украины (ст.209.18) сумма налога на добавленную стоимость, подлежащая уплате в бюджет сельхозпроизводителями (в том числе производителями мяса и мясопродуктов), полностью остается в распоряжении этих сельскохозяйственных предприятий и направляется ими на поддержку собственного производства сельхозпродукции.
Кроме того, в соответствии с Законом Украины о государственной поддержке сельского хозяйства от 24 июля 2004 года (ст. 13) предприятия агропромышленного комплекса имеют право на получение государственной кредитной субсидии, предусматривающей компенсацию части уплаченных процентов по кредитам, взятым на цели развития производства. Субсидированию подлежат проценты по кредитам как в национальной, так и в

иностранной валюте.  Размер субсидии  определяется  Кабинетом  министров Украины.
В соответствии со статьей 15 Закона Украины о государственной поддержке сельского хозяйства предусматривается также выделение из Государственного бюджета Украины бюджетных дотаций предприятиям животноводства (в том числе производителям свиней и птицы). Дотации предприятиям животноводства выплачиваются ежегодно Аграрным фондом в размере, определяемом Кабинетом министров Украины.
Бюджетная поддержка национального агропромышленного комплекса Украины по различным направлениям также осуществляется в рамках принятой в 2007 году Государственной целевой программы развития украинского села на период до 2015 года.
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ПОСОЛ РОССИИ НА УКРАИНЕ,
СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО РАЗВИТИЮ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ
ОТНОШЕНИЙ С УКРАИНОЙ
М.ЗУРАБОВ
