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Первому заместителю председателя
Комитета Совета Федерации по аграрно-
продовольственной политике и
рыбохозяйственному комплексу
С.Ф. Лисовскому
На №

от
О возобновлении поставок мяса птицы            из Украины в Россию
Письмо от 24.01.201 I № 47-21 /СЛ
Уважаемый Сергей Фёдорович!
Минэкономразвития России рассмотрело Ваше обращение с просьбой представить информацию о существующих формах поддержки в украинской птицеводческой и свиноводческой отраслях, а также провести защитные расследования в связи с недобросовестной конкуренцией со стороны поставщиков мяса птицы из Украины и ЕС на российском рынке, и сообщает.
Анализ форм поддержки украинских производителей в 2010 году позволяет выделить пять основных программ, финансируемых из государственного бюджета Украины. К ним относятся:
(1)
предоставление
государственной
поддержки предприятиям
агропромышленного комплекса через механизм удешевления кредитов между предприятиями-заемщиками на основании постановления Кабинета Министров Украины от 11 августа 2010 г. № 794 «О порядке использования в 2010 году средств Стабилизационного фонда для осуществления финансовой поддержки предприятий агропромышленного комплекса через механизм удешевления кредитов»;
(2)
частичная  (до   30   процентов)   безвозвратная   компенсация   стоимости
сложной   сельскохозяйственной  техники   национального  производства в

соответствии с постановлением Кабмина Украины от 28 июля в 2010 г. № 647 «Об утверждении Порядка использования в 2010 году средств Стабилизационного фонда, которые направляются на частичную компенсацию стоимости сложной сельскохозяйственной техники отечественного производства»;
(3) особый режим налогообложения сельскохозяйственных предприятий,
определенный  в статье 209  Налогового Кодекса Украины  от 2 декабря 2010  г.
№ 2755-VI;

(4) увеличение   уставного   фонда   Национальной    акционерной   компании
"Украгролизинг"   для   закупки   технических   средств   для   агропромышленного
комплекса с последующей передачей их фермерским хозяйствам на условиях финансового лизинга, приобретение национальной сельскохозяйственной техники
на условиях финансового лизинга, предоставление кредитов фермерским
хозяйствам в соответствии с Законом Украины «О государственном бюджете Украины на 2011 год»;

(5) выделение   финансовых   средств   на   развитие   программ   селекции   в
животноводстве и птицеводстве на предприятиях агропромышленного комплекса и
в научно-исследовательских хозяйствах в соответствии с Законами Украины
"О племенном  деле в животноводстве" от 21 декабря 1999 г. № 1328-XIV и
"Об общегосударственной   программе  селекции  в животноводстве  на период до
2010  года» от 19 февраля 2004 г. № 151 7-1V.

Первые четыре формы поддержки в зависимости от форм их реализации могут являться специфическими субсидиями, информация о которых может быть использована российскими производителями с целью принятия решения о подготовке заявления для инициирования компенсационного расследования.
Как уже сообщали ранее, при подготовке заявления необходимо учитывать то, что с 1 июля 2010 г. такие расследования проводятся в отношении импорта на единую таможенную территорию государств-участников Таможенного союза. Вопросы инициирования  расследования  и  его  проведения  регламентируются  Соглашением о применении специальных защитных, антидемпинговых и

компенсационных мер по отношению к третьим странам от 25 января 2008 г. (далее - Соглашение).
В течение переходного периода, то есть до наделения Комиссии таможенного союза (далее – КТС) полномочиями по проведению расследований, выполнение процедурных действий по рассмотрению заявлений, началу, проведению и завершению расследований продолжают осуществлять уполномоченные национальные органы государств-членов Таможенного Союза. В Российской Федерации таким органом является Минпромторг России.
Кроме того, хотели бы проинформировать о том, что в рамках работы по продвижению продукции отечественного птицеводства Минэкономразвития России совместно с другими заинтересованными ведомствами провели анализ возможных зарубежных рынков сбыта российской продукции. Результатом проделанной работы явилось определение тех стран, в которых наблюдается дефицит продукции птицеводства отечественного производства:
-
страны  СНГ: Армения, Беларусь, Киргизия, Молдова, Туркменистан,
Казахстан, Таджикистан;
-
страны-члены ЕС: Австрия, Болгария, Великобритания, Греция, Венгрия,
Литва, Люксембург, Нидерланды, Словакия, Финляндия, Франция, Швеция,
Испания (при условии включения России в список стран-поставщиков
животноводческой продукции и аттестации органами ЕС российских предприятий
по производству мяса);
-
другие страны:  Египет, Индонезия,  Иран,  Йемен,  Китай (при условии
снятия ветеринарными службами запрета на импорт российской продукции), Корея
(при условии  включения России в список стран-поставщиков животноводческой
продукции),   Куба,   Кувейт,   Сербия,   Малайзия,   Монголия,   Черногория,   ОАЭ,
Сингапур, Уганда.
Данная информация была направлена в Росптицесоюз письмом от 29 декабря 2010 г. № Д11-3945 для формирования конкретных коммерческих предложений и проведения переговоров с торговыми партнерами. Однако, к сожалению, до сих пор Минэкономразвития России не располагает информацией о дальнейших действиях


Росптицесоюза и организаций, входящих в его состав, по использованию данной информации.
Кроме того, Минэкономразвития России неоднократно привлекало внимание Росптицесоюза и российских компаний к проводящемуся в настоящее время в Киргизии специальному защитному расследованию. По имеющимся данным, предварительный ущерб в случае введения меры может составить до 15 млн. долл. США ежегодно. Однако до сих пор, спустя 5 месяцев после его инициирования киргизскими производителями, российские компании самоустраняются от работы по предотвращению введения специальной пошлины, ограничивающей доступ российской продукции на киргизский рынок, оцениваемый в размере 43,5 млн. штук яиц ежегодно.
Складывающаяся ситуация приводит к отрицательной оценке торговыми партнерами действий российской стороны, когда государственные органы власти заявляют о готовности производителей установить деловые контакты с иностранными партнерами, а российские компании не проявляют никакого интереса по продвижению своей продукции на рынки зарубежных стран.
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