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                                       Уважаемый Алексей Валентинович!

22 июня 2013 И.о. начальника управления Государственной регистрации, кадастра и картографии Московской области Ольга Жданова помещена под домашний арест в связи с возбуждением уголовного дела по факту получения взятки за ускорение государственной регистрации прав на земельные участки. Данное обстоятельство свидетельствует о наличии в законе возможности искусственно увеличивать сроки государственной регистрации прав. В частности, это возможно с помощью института приостановления государственной регистрации. 
Пункт 2 статьи 19 Закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок  с ним» устанавливает, что при наличии ряда оснований государственная регистрация приостанавливается на срок не более 1 месяца. Часть 2  п. 2 ст. 19 Закона о регистрации устанавливает последствие неустранения причин, повлекших приостановление (если в течение 1 месяца не будут устранены причины, препятствующие государственной регистрации прав, государственный регистратор обязан отказать заявителю в государственной регистрации). При этом последствия устранения заявителем (или его представителем) препятствий для государственной регистрации, послуживших основанием для приостановления, в течение срока приостановления, Законом о государственной регистрации не установлены.

Возможность возобновления государственной регистрации до окончания срока ее приостановления в случае прекращения обстоятельств (причин), послуживших основанием для ее приостановления, предусмотрена пунктом 58 Приказа Министерства юстиции от 1 июля 2002 года N 184 «Об утверждении Методических рекомендаций по порядку проведения государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Однако, п. 58 приказа N 184, содержась в Методических рекомендациях, не устанавливает порядок исчисления сроков государственной регистрации (установленных в ст. 13 Закона о регистрации) в случае возобновления государственной регистрации. Указанное обстоятельство создает неопределенность в вопросе о том, должен ли исчисляться срок регистрации, установленный ст. 13 Закона о регистрации, с момента возобновления заново (перерыв срока), либо часть срока, истекшая с момента подачи документов до принятия решения о приостановлении, включается в этот срок (приостановление срока).

Поскольку в Законе о регистрации содержится норма о последствиях неустранения причин приостановления регистрации (ч. 2 п.2 ст. 19), представляется целесообразным включить непосредственно в закон и норму, регулирующую обратную ситуацию - о возобновлении государственной регистрации, когда причины для приостановления регистрации устранены.
В связи с изложенным, прошу Вас рассмотреть возможность установления в законе «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» нормы о возобновлении государственной регистрации и зачете в общий срок государственной регистрации срока, который истек с момента подачи заявления о государственной регистрации до дня принятия решения о приостановлении государственной регистрации.
С уважением,
Первый заместитель Председателя Комитета 
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