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Уважаемый Сергей Викторович!
На сегодняшний день по поручению руководства страны Министерство сельского хозяйства РФ разрабатывает федеральную целевую программу «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель России на период до 2020 года», которая будет проходить двумя этапами: первоочередной – с 2012 по 2016 годы и долгосрочный – с 2017 по 2020 годы. Развитие мелиоративной отрасли в системе отечественного АПК относится к национальным стратегическим приоритетам России по обеспечению продовольственной безопасности страны и сохранению природных ресурсов для будущих поколений.
К сожалению, на сегодняшний день Россия занимает одно из последних мест среди развитых стран по мелиорации земель. По сравнению с  Европой, мы отстаем в среднем в 6 раз по соотношению общей пашни и мелиорированных земель, а в отношении Америки разрыв составляет 5 раз. С учетом того, что мы находимся в рисковой зоне земледелия, мы должны не только соответствовать международным стандартам, но и превосходить их, так как по климатическим условиям мы находимся в более худших условиях, чем вышеперечисленные страны. 
Техническое перевооружение предполагает модернизацию всех элементов мелиоративной системы, т.е. привидение их в соответствие с новыми требованиями и нормами, техническими условиями, показателями качества. Оно предполагает оснащение мелиоративных систем современной поливной техникой, средствами водоучета, автоматизации и телемеханизации, прокладку трубопроводов для орошаемых и осушенных земель, а также большой объем инвестиций. При этом мелиоративное оборудование не является технологически сложным. Многое из этого оборудования – насосы, двигатели, трубы различных диаметров, запорная аппаратура,  в свое время производилось в СССР в достаточном количестве и в современных условиях не требует больших инвестиций при развертывании данного производства на территории России. 

При этом для реализации программы требуются большие  объемы производства данного оборудования. В соответствии с программой предполагается,  что до 2020 года  общие инвестиции в мелиорацию составят минимально 1 трлн. руб., максимально – 2 трлн. руб. 
Оборудование для мелиоративных систем, к сожалению,  в основном завозится из-за рубежа. На сегодняшний день цепочка выглядит примерно следующим образом. Мы производим металл, сырье для химического производства полимеров и т.д. Вся эта продукция по цене сырья продается за рубеж. За рубежом из этого сырья производится оборудование, которое  мы  покупаем по уже более высокой цене, таким образом, оплачивая наши же исходные материалы,   транспортировку в Европу и обратно,  налоги тех стран-производителей, которые производят это оборудование, и все те накладные расходы, которые несет реальное производство. 

 Тем не менее, у нас есть все возможности самостоятельного производства мелиоративной техники, что будет способствовать обеспечению загрузки наших предприятий, увеличению количества рабочих мест и поступлению налогов в бюджет России. Это соответствует директивам Премьера В.В.Путина о  необходимости реальной, а не декларируемой  индустриализации России  и переходу от  сырьевой державы к статусу страны, производящей оборудование и средства производства.

В этой связи прошу Вас дать поручение разработать комплексную программу развития производства оборудования и материалов для строительства и производства систем мелиорации на территории РФ.

 Также прошу Вас направить в Правительство РФ  предложение о направлении  объемов финансирования, заложенных в Бюджете РФ, на проведение работ и закупку оборудования для мелиоративной отрасли на российские предприятия под конкретные заказы и конкретные объемы. 
При этом улучшится социальная обстановка на селе за счет существующих и создания новых рабочих мест, роста налогооблагаемой базы на селе, но, что особенно важно, мы обеспечим российские предприятия устойчивой производственной загруженностью. 
Тем самым, мы не только сохраним финансовые ресурсы в стране, но и внесем свой вклад в программу индустриализации России. 

Первый заместитель председателя Комитета 

Совета Федерации по аграрно-

продовольственной политике 

и рыбохозяйственному комплексу
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