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Уважаемый Игорь Юрьевич!
В приемную Совета Федерации поступило обращение Промышленной группы «Ладога», предметом которого, в частности, является навязывание торговой сетью поставщику услуг по продвижению товаров.

14 декабря 2012 года торговыми сетями и отдельными ассоциациями поставщиков подписан Кодекс добросовестных практик взаимоотношений между торговыми сетями и поставщиками потребительских товаров. Представляется, что отдельные положения указанного Кодекса противоречат Федеральному закону «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее-закон № 381-ФЗ). 
Статьей 17 Кодекса предусмотрено, что «Совместные мероприятия по продвижению товаров, в том числе, предусматривающие снижение цены поставщиком и предоставление торговой сетью скидки на поставляемый товар потребителям, должны  быть согласованы обеими сторонами (поставщиком и торговой сетью)». 
Слово «должны» может рассматриваться как установление обязанности сторон, вступающих в отношения в связи с заключением договора поставки, согласовывать проведение мероприятий по продвижению товаров, которое в соответствии с ч. 11 ст. 9 закона № 381-ФЗ составляет предмет отдельного договора возмездного оказания услуг.

Часть 12 ст.9 закона № 381-ФЗ запрещает заключение договора поставки продовольственных товаров путем понуждения к заключению договора возмездного оказания услуг, направленных на продвижение продовольственных товаров. Поскольку мероприятия по продвижению товаров согласно ст. 17 Кодекса именно «должны» быть согласованы, (а не «могут» быть согласованы по усмотрению поставщика и торговой сети), данное положение Кодекса может нарушать как ч. 12 ст.9, так и п. «з» ч. 1 ст. 13 закона № 381-ФЗ - навязывание условия о возмещении затрат, не связанных с исполнением договора поставки.  
Прошу Вас рассмотреть вопрос о соответствии ст. 17 Кодекса добросовестных практик от 14.12.2012 Федеральному закону «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».
С уважением,
Первый заместитель Председателя Комитета 
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