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	Статья 3

Часть 1 статьи 4 Федерального закона "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 30, ст. 3105; 2007, № 17, ст. 1929; № 31, ст. 4015; 2009, № 1, ст. 16; 2010, № 19, ст. 2291) дополнить абзацем следующего содержания:

"В случаях, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации, органами государственной власти (государственными органами), органами управления государственными внебюджетными фондами, органами местного самоуправления, являющимися государственными (муниципальными) заказчиками, полномочия по размещению заказов, заключению и исполнению государственных (муниципальных) контрактов от лица указанных органов могут быть переданы на основании соглашений бюджетным учреждениям, автономным учреждениям, государственным (муниципальным) унитарным предприятиям, на которые в пределах переданных полномочий распространяются положения настоящего Федерального закона."."
	Член Совета Федерации С.Ф. Лисовский


	Статью 3 исключить
	Статья исключена


	Согласно ст. 6 законопроект вступает в силу с 1 января 2014 года. Между тем, с 1 января 2014 года Федеральный закон "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" утрачивает силу в связи с вступлением в действие Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ, часть 6 ст. 15 которого уже содержит предлагаемую законопроектом в ст. 3 норму. 
С учетом момента вступления в действие проекта федерального закона, статью 3 предлагается исключить как содержащую изменения в Федеральный закон, который утрачивает силу с 1 января 2014.
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