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Уважаемый Николай Васильевич!

Во время серьезного этапа в развитии мирового и  отечественного АПК сельскому хозяйству России требуется особая поддержка и внимание. В этой связи обращаюсь к Вам, как человеку широкого кругозора и опыта работы в разных сферах общественной жизни и управления, в центре и регионе, по поводу постановления Курганской областной Думы (от 27 марта 2012 года
№ 81).

Данное постановление, направленное в мой адрес, содержит просьбу оказать содействие в решении вопроса о возможности продления льготных исключительных тарифов на перевозки зерна железнодорожным транспортом во внутригосударственном сообщении со станций Курганской области в другие регионы, в российские порты, пограничные передаточные станции.

Эта мера, введенная в соответствии с п.1 Поручения Правительства
№ ВП-П9-6903, установила льготный режим с 27 сентября 2011 года по 30 июня 2012 года, что позволило создать условия для эффективной реализации продукции российских сельскохозяйственных производителей на внешнеторговых рынках, а также для расширения географии поставок для внутренних производителей.

При рекордном урожае зерновых, собранном в 2011 году в Курганской области, данное решение, как показала практика, было абсолютно правильным и взвешенным, что позволило избежать напряженности в АПК, затоваривания элеваторов при отсутствии покупателей и, как следствие, гибели урожая. Продление данной меры гарантирует не только недопущение негативных последствий, но и окажет позитивное влияние на развитие сельского хозяйства в Зауралье.
Прошу Вас рассмотреть данное постановление Курганской областной Думы о возможности продлить льготные тарифы на перевозку зерна на 2012 год и поддержать нашу инициативу в компетентных государственных структурах.

С уважением,

Первый заместитель председателя Комитета 

Совета Федерации по аграрно-

продовольственной политике 

и природопользованию





        С.Ф. ЛИСОВСКИЙ

