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	Абзац 9 пункта 4 статьи 1
Споры клиентов форекс-дилеров и форекс-дилеров, связанные с участием в сделках, заключенных на внебиржевом рынке Форекс, рассматриваются в суде. 


	Член Совета Федерации С.Ф. Лисовский


	В абзаце  2 пункта 2 статьи 1 слова «в суде» заменить словами «судом, арбитражным судом и третейским судом»
	Споры клиентов форекс-дилеров и форекс-дилеров, связанные с участием в сделках, заключенных на внебиржевом рынке Форекс, рассматриваются судом, арбитражным судом и третейским судом. 


	Предлагаемая законопроектом статья 4.1 закона «О рынке ценных бумаг» устанавливает, что споры форекс-дилеров и их клиентов рассматриваются в суде. Рассматриваемая редакция законопроекта может привести к ограничению прав форекс-дилеров и их клиентов на обращение в арбитражный суд или в третейский суд, так как «рассмотрение споров в суде» может быть на практике истолковано как рассмотрение споров исключительно в суде общей юрисдикции.

 Для сравнения в ст. 15 закона «О рынке ценных бумаг» (о рассмотрении споров участников торгов на фондовой бирже и их клиентов) прямо указано, что споры участников торгов на фондовой бирже и их клиентов рассматриваются не только судом (т.е. общей юрисдикции), но также арбитражным судом и третейским судом.

В связи с изложенным предлагается уточнить абз. 9 пункта 4 ст. 1 законопроекта (о спорах форекс-дилеров и их клиентов) аналогично ст. 15 Закона «О рынке ценных бумаг» (о спорах участников торгов на фондовой бирже и их клиентов) для гарантирования равенства прав на судебную защиту участников биржевых торгов и торгов на внебиржевом рынке Форекс. 


Член Совета Федерации                                                                  С.Ф. Лисовский
