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Уважаемый Айрат Назипович!
Благодарю Вас за проявленную  законодательную  инициативу и  сообщаю, что я поддерживаю те изменения статьи 14 Федерального закона  «О развитии сельского хозяйства», которые позволят Правительству Российской Федерации устанавливать правила проведения государственных закупочных и товарных интервенций.

Вместе с тем, обращаю Ваше внимание, что государственные закупочные интервенции проводятся в целях стабилизации цен на рынке сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и поддержания уровня доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей (часть 1 статьи 14 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» - далее Закон).

Предложенные Вами изменения части 2 статьи 14 Закона позволят осуществлять закупочные интервенции у лиц, которые не являются сельскохозяйственными товаропроизводителями, что не соответствует целям  государственных закупочных интервенций и интересам сельскохозяйственных товаропроизводителей.

На основании изложенного считаю целесообразным доработать проект  Федерального закона о внесении изменений в статью 14 Федерального закона  «О развитии сельского хозяйства» с учетом вышеуказанных замечаний.
Первый заместитель председателя

Комитета Совета Федерации по аграрно-

продовольственной политике 

и природопользованию
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