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Члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации
С.Ф. Лисовскому
Уважаемый Сергей Федорович!
Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору рассмотрела Ваше обращение от 25 января 2010 года №45-12/СЛ о проекте Федерального закона «Об обращении лекарственных средств» и сообщает.
По мнению Россельхознадзора регламентация обращения лекарственных средств, предназначенных для медицинского и ветеринарного применения различными законодательными актами является целесообразной, поскольку специфика обращения лекарственных средств для людей и для животных значительно различается.
Различны также цели и принципы применения лекарственных средств. В медицине применение лекарственных средств, предназначенных для лечения заразных болезней, направлено непосредственно на лечение пациента, а в ветеринарии - на прекращение выделения возбудителя болезни из организма животного.
Одной из основных задач контроля за обращением лекарственных средств для животных является предотвращение выпуска в производство лекарственных средств, которые могут опосредованно (через продукцию животного происхождения) повлечь нанесение ущерба здоровью людей. В медицине аналогичные показатели не контролируются.
По вопросам отсутствия в проекте Федерального закона «Об обращении лекарственных средств» разграничения полномочий федеральных органов исполнительной власти сообщаем, что формулировка «уполномоченный федеральный орган исполнительной власти» является частой в правоприменительной практике с тем, чтобы в последующем этот орган определяло Правительство Российской Федерации. При этом, в настоящее


время полномочия федеральных органов исполнительной власти в сфере оборота лекарственных средств закреплены постановлениями Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 №321, от 12.06.2008 №450, от 30.06.2004 №323, 30.06.2004 №327.
Необходимо отметить, что у Россельхознадзора имеются замечания и предложения к редакции законопроекта, поступившей на рассмотрение в Государственную Думу Российской Федерации (прилагаются).
Приложение: на 7 л. в 1 экз.
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