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                                       Уважаемый Владимир Александрович!

Проблема безопасности на дорогах и ее обеспечения имеет особое общественное значение, что предполагает выявление правонарушений и привлечение совершивших их лиц к предусмотренной законом ответственности. Установить истинных виновников дорожно-транспортных происшествий, доказать правоту добросовестных водителей помогают видеорегистраторы. 
На рассмотрении Государственной Думы находится проект федерального закона  № 177492-6 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», предусматривающий повышение административной ответственности в виде штрафа за управление транспортным средством, на ветровом и передних боковых стеклах которого установлены покрытия многократного использования, ограничивающие обзорность с места водителя, со 100 рублей в соответствии с ч. 1 ст. 12.5 КоАП, до 500 рублей с конфискацией предмета правонарушения. 

Формулировка указанного проекта привела к возникновению у отдельных общественных объединений опасений, что его принятие повлечет запрет использования применяемых автовладельцами видеорегистраторов, которые часто расположены в верхней части ветрового стекла. Об эффективности видеорегистраторов в деле установления фактических обстоятельств правонарушений свидетельствует приобретение их миллионами наших граждан, в связи с чем, законодательный запрет использования указанных устройств может привести к ограничению реализации гражданами права собственности.

Кроме того, распространенность и необходимость законодательного реагирования на те, или иные виды правонарушений в сфере безопасности дорожного движения оценивается, в том числе, на основании данных официальной статистики и правоприменительной практики, свидетельствующих о распространенности правонарушений, степени (объеме) правонарушений и их последствий, мерах государственного принуждения, способных предупредить совершение новых правонарушений. Между тем, авторами законодательной инициативы такие данные не приведены. 
В связи с изложенным, прошу Вас с учетом данных статистики и правоприменительной практики, имеющейся в распоряжении Министерства Внутренних дел, оценить необходимость ужесточения административной ответственности за управление траспортным средством, на ветровом и передних боковых стеклах которого установлены покрытия многократного использования, ограничивающие обзорность с места водителя.
С уважением,
Член Совета Федерации




        С.Ф. Лисовский
