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                Председателю 

                Совета Федерации
                Федерального Собрания 

                 Российской Федерации
                 В.И. МАТВИЕНКО
Уважаемая Валентина Ивановна!

На рассмотрении Совета Федерации находится проект федерального закона №553461-6 «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона «О рекламе» (в части рекламы средств индивидуализации производителей пива и напитков на его основе). Проект инициирован депутатом Зотовым 24 июня 2014, и принят Государственной Думой 3 июля 2014 года. 

Предполагается, что проект будет действовать с августа 2014 (вступление в силу законопроекта) до 1 января 2019 и предусматривает в порядке исключения разрешение рекламы пива и напитков на его основе в:
1) периодических печатных изданиях (причем не обязательно спортивной направленности)
2) в физкультурно-оздоровительных, спортивных сооружениях и на расстоянии менее 100 м от них в период официальных спортивных мероприятий рекламы средств индивидуализации юридического лица, являющегося производителем пива и средств индивидуализации его товаров в местах проведения официальных спортивных мероприятий
3) в телепрограммах во время трансляции в прямом эфире или записи спортивных соревнований (в том числе матчей, игр, боев, гонок), а также на телеканалах, специализирующихся на материалах спортивного характера.
        Обосновывается разрешение рекламы пива необходимостью поддержки спортивных организаций путем получения дополнительных доходов от рекламы и подготовкой к Чемпионату мира по футболу 2018 года (в пояснительной записке отмечается, что производители пива являются коммерческими партнерами ФИФА).

Между тем, объем предусматриваемого проектом разрешения рекламы пива корреспондирует указанным целям законопроекта лишь отчасти.

Во-первых, период действия законопроекта определен как период с августа 2014 (когда закон вступит в силу при его одобрении Советом Федерации и подписании Президентом) по январь 2019. При этом Чемпионат мира по футболу 2018 года проводится с 8 июня 2018 по 8 июля 2018, т.е. налицо явная несоразмерность сроков разрешения рекламы пива и сроков проведения чемпионата.
Во-вторых, в печатных изданиях рекламу пива и напитков на срок с 2014 по 2019 разрешают безотносительно к спортивному или неспортивному характеру изданий или принадлежности изданий спортивным организациям: такая реклама может быть распространена в любой прессе (в том числе, с молодежной целевой аудиторией), при условии, что она не будет на первой и второй странице или обложке.

В-третьих, рекламу пива в спортивных телепрограммах и на спортивных телеканалах разрешают безотносительно к тому, связана ли эта телепрограмма с футболом или нет: реклама пива разрешается при трансляции любых спортивных соревнований (игр, матчей, боев, гонок) , без какого-либо отношения к футболу.
В-четвертых, при проведении Чемпионата мира по футболу, как следует из ссылки на Федеральный закон № 108-ФЗ в пояснительной записке к проекту, право рекламировать пиво и напитки на его основе или вино имеют производители пива и производители вина, которые являются коммерческими партнерами ФИФА. Однако, разрешение рекламы пива законопроектом не связывается с партнерством ФИФА и рекламодателя, а также не приводится обоснования разрешения именно рекламы пива и напитков, а не рекламы вина.
Представляется, что рассматриваемый законопроект широко формулирует круг субъектов, уполномоченных размещать рекламу пива (любой производитель пива вне зависимости от партнерских отношений с ФИФА), и круг изданий, в которых такая реклама размещена (любое печатное издание, в том числе неспортивного характера). Кроме того, срок действия законопроекта с августа 2014 по январь 2019 не коррелирует со сроком начала и окончания проведения Чемпионата мира по футболу 2018 года. При рассмотрении проекта в Государственной Думе устанавливался срок предоставления поправок в 3 дня вместо обычных 30 дней.

В связи с изложенным, прошу Вас рассмотреть возможность не одобрять рассматриваемый законопроект при его рассмотрении в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.
С уважением,                                                                                 С.Ф. Лисовский




        
