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Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Отдельными торговыми организациями нарушается право потребителя на информацию об изготовителе и о реализуемых товарах. Так, в Курганской области в магазинах сети Магнит запрещена для использования потребителями и их общественными объединениями письменная и видео- фиксация цен на товары. 

Управление Роспотребнадзора по Курганской области сочло, что действия торговой сети Магнит в данном случае не противоречат закону, поскольку в Правилах продажи отдельных видов товаров (постановление Правительства РФ от 19.01.1998 № 55) не указано, какими конкретно способами потребитель вправе получать информацию, а торговые организации вправе утверждать внутренние правила работы магазина, которыми могут ограничить письменную и видео-фиксацию цен и другой информации об изготовителе и товарах. 
Роспотребнадзор поддержал Управление по Курганской области, указав в разъяснении от 30.08.2013 № 01/9866-13-21, что Закон о защите прав потребителей не регулирует применение письменной и видео-фиксации информации о товарах и изготовителе потребителем, поэтому торговая организация вправе самостоятельно устанавливать порядок осуществления торговой деятельности на основании ст. 8 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».
Между тем, из ч. 4 ст. 29 Конституции следует, что потребитель как любой гражданин имеет право на поиск, получение, распространение информации (о товарах и их изготовителе) любыми способами, которые не запрещены законом. Часть 1 ст. 8 Закона РФ «О защите прав потребителей», в которой указывается, что потребитель вправе только требовать предоставления информации 9а не самостоятельно ее искать и распространять), действует в редакции 1992 года, т.е. до принятия Конституции РФ 1993 года. 
Отсутствие прямого указания в законе на права потребителя на поиск, передачу и распространение информации о продавце, изготовителе и реализуемых товарах влечет невозможность реализации этих прав на практике - право потребителя на информацию сводится к ее получению путем требования у торговой организации только в тех формах, в которых торговая организация эту информацию обязана или согласна предоставить. 
Фиксация цены или вида товара с помощью видеосъемки или письменно необходима потребителю для правильного выбора товара (например, чтобы сравнить внешний вид и цены товара в различных магазинах).

В связи с изложенным, и учитывая, что 8 августа 2013 в Сочи Вами уже отмечалась правомерность осуществления потребителями фотосъемки в магазинах, прошу Вас рассмотреть вопрос о поддержке включения в Закон о защите прав потребителей права потребителя на поиск, распространение и передачу информации о товарах и их изготовителе.
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