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Директору МОО «Майский Указ»

СТРАХОВу К.В.
ул. Пятницкая, д. 62, офис 6 Межрегиональная общественная организация по содействию в защите прав граждан "Майский указ", г.Москва, 115184

Уважаемый Константин Валерьевич!

Сообщаю, что Ваше обращение по вопросу моего личного участия в реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года N 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее - Указ) рассмотрено.
Исполнение национальных проектов является приоритетным для всех законодательных и исполнительных органов государственной власти Российской Федерации. Достижение целей Указа обеспечивается
 взаимодействием Федерального Собрания (Государственной Думы и Совета Федерации), представляющего регионы Российской Федерации, с исполнительной властью - Правительством Российской Федерации и его органами на федеральном уровне, и органами государственной власти субъектов Российской Федерации, в частности, Курганской области, которую я представляю.

Мое личное участие выражается в работе совместно с федеральными и региональными органами государственной власти по реализации национальных проектов в Курганской области. В частности, в рамках национального проекта «Здравоохранение» на мое письмо о необходимости софинансирования строительства  нового здания хирургического корпуса государственного бюджетного учреждения «Курганский областной онкологический диспансер» для  увеличения доступности медицинской помощи для онкологических больных в области Министерством здравоохранения направлен ответ 22.01.19 о том, что вопрос софинансирования строительства указанного объекта за счет средств федерального бюджета может быть рассмотрен при формировании проекта федерального бюджета на 2020 год. 
Для одновременного стимулирования хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства и повышения доступности для сельского населения товаров народного потребления вне зависимости от отдаленности и численности населения того или иного поселения мной в Министерство экономического развития направлено предложение по оказанию  государственной поддержки розничной развозной торговли в сельской местности субъектами малого и среднего предпринимательства в виде субсидирования субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат по приобретению по договору лизинга автомагазинов (автолавок). В ответе от 21 января 2019 Министерство указало, что национальным проектом «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предусмотрена реализация комплекса мероприятий, направленных на расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию, и реализация предложенной мной меры возможна, и необходимо дальнейшее участие в совместной проработке механизма субсидирования процентной ставки по лизинговым сделкам субъектов малого и среднего предпринимательства.

В рамках национального проекта «Экология» я взаимодействую с Министерством экологии и природных ресурсов в целях реализации проекта реконструкции очистных сооружений второго по величине города Курганской области Шадринска, реализация которого позволит обеспечить качество очищенной воды при существенном снижении потребляемой электрической мощности оборудования по сравнению с традиционными технологиями при заданном качестве очищенной воды, а также по вопросу экологической реабилитации старицы Битёвка, расположенной в центральном парке культуры и отдыха города Кургана и используемой населением для массового отдыха, чтобы создать экологически чистую рекреационную зону для отдыха жителей областного центра и по другим вопросам.

Дополнительную информацию о моей текущей деятельности как члена Комитета по аграрно-продовольственной политике и природопользованию по участию в парламентских слушаниях, "круглых столах", темах, обсуждаемых в рамках «правительственных часов» на заседаниях Совета Федерации, Вы можете получить на сайте Совета Федерации и Комитета, членом которого я являюсь, а информацию о внесенных мной проектах федеральных законов, поправках к ним, направленных мной запросах – также на сайте http://www.lisovsky.ru.
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