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Председателю

Центрального банка

Российской Федерации  
Э. С. НАБИУЛЛИНОЙ
Уважаемая Эльвира Сахипзадовна!
В Ваш адрес направлено обращение Главы Кетовского района Курганской области А.В. Носкова от 25.01.2016  № 247 (копия прилагается) по вопросу передачи из собственности Центрального Банка Российской Федерации в собственность Кетовского района Курганской области административного здания, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, село Кетово, улица Красина, дом 12. 
Передача из собственности Центрального Банка Российской Федерации  в собственность Кетовского района Курганской области вышеназванного объекта недвижимого имущества, способствовала бы оптимизации расходов бюджета района путем сокращения расходов на содержание здания. Данное обстоятельство является существенным, в связи с тем, что дефицит бюджета Курганской области на 2016 год составляет 3,047 млрд. рублей или около 10% доходной части бюджета, и сокращение бюджетных расходов на текущий год для региона одна из первоочередных  задач.    

В настоящее время данное здание используется непосредственно Администрацией Кетовского района исключительно для исполнения полномочий органа местного самоуправления, при этом условия предоставления Банком России в пользование Администрации Кетовского района указанного административного здания являются, на мой взгляд, не достаточно оптимальными для обеих сторон. В частности предусмотрено, что в случае прекращения или расторжения договора пользования стоимость неотделимых улучшений здания Банком России не возмещается. 
Таким образом, Администрацией Кетовского района не могут быть произведены необходимые ремонтные работы, а также работы по переоборудование данного административного здания без риска нецелевого  или неэффективного использования бюджетных средств. 
 Кроме того, обращаю Ваше внимание на факт неиспользования Центральным банком Российской Федерации  административного здания, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, село Кетово, улица Красина, дом 12  на протяжении 11 лет. 
Прошу Вас, уважаемая Эльвира Сахипзадовна, дать указание подробно рассмотреть вопрос о передачи  из собственности Центрального Банка Российской Федерации в собственность Кетовского района Курганской области указанного выше административного здания.  

Прошу решить положительно. 
Приложение: на 1 листе, в 1 экземпляре.

С.Ф. ЛИСОВСКИЙ
Новикова Елена Семеновна
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