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Члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации
С.Ф. Лисовскому
ул. Большая Дмитровка, д. 26, г. Москва, 103426



О рассмотрении обращения Члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Лисовского С.Ф.
На письмо от 24.05.2013 № 47-167/СЛ
Уважаемый Сергей Федорович!
ФАС России рассмотрел в пределах своей компетенции Ваше обращение от 24.05.2013 № 47-167/СЛ о разъяснении применения Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее — Закон о торговле) и сообщает.
Частью 4 статьи 9 Закона о торговле предусматривается, что соглашением сторон договора поставки продовольственных товаров может предусматриваться включение в его цену вознаграждения, выплачиваемого хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, в связи с приобретением им у хозяйствующего субъекта, осуществляющего поставки продовольственных товаров, определенного количества продовольственных товаров.
Согласно части 6 статьи 9 Закона о торговле включение в цену договора поставки продовольственных товаров иных видов вознаграждения за исполнение      хозяйствующим      субъектом,      осуществляющим      торговую
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деятельность, условий этого договора и (или) его изменение не допускаются.
При этом, в соответствии с частью 11 статьи 9 Закона о торговле услуги по рекламированию продовольственных товаров, маркетингу и подобные услуги, направленные на продвижение продовольственных товаров, могут оказываться хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность, на основании договоров возмездного оказания соответствующих услуг.
Согласно пункту 4 статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации условия договора определяются по усмотрению сторон, кроме случаев, когда содержание условия предписано императивной нормой, содержащейся в законе или ином нормативном акте.
Законом о торговле не предусмотрены требования к договору возмездного оказания соответствующих услуг.
Таким образом, условия договора возмездного оказания услуг по рекламированию продовольственных товаров, маркетингу и подобные услуги, направленные на продвижение продовольственных товаров, стороны могут определить самостоятельно.
При этом, вознаграждение по договору поставки и цена по договору возмездного оказания услуг согласуются сторонами отдельно.
Следовательно, выплаты по договору возмездного оказания услуг не могут быть квалифицированы как запрещенные в соответствии с частью 6 статьи 9 Закона о торговле виды вознаграждения по договору поставки продовольственных товаров.
Вместе с тем, частью 12 статьи 9 Закона о торговле установлен запрет на действия хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, по понуждению хозяйствующих субъектов, осуществляющих поставку продовольственных товаров, к заключению договора возмездного оказания услуг, направленных на продвижение продовольственных товаров, при заключении между данными хозяйствующими субъектами договора поставки продовольственных товаров.
Также следует учитывать, что пунктом 2 части 1 статьи 13 Закона о торговле торговой сети и поставщику запрещено навязывать контрагенту условия, указанные в подпунктах «а»-«к» пункта 2 части 1 статьи 13 указанного Закона, в частности, условия о внесении хозяйствующим субъектом, осуществляющим поставки продовольственных товаров, платы за право поставок таких товаров хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность посредством организации торговой сети, в функционирующие или открываемые торговые объекты; о возмещении хозяйствующим субъектом затрат, не связанных с исполнением договора поставки продовольственных товаров и последующей продажей конкретной партии таких товаров.
Таким образом, поставщик вправе отказаться от заключения с торговой сетью договора возмездного оказания услуг, направленных на продвижение
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продовольственных товаров, и последующего его исполнения на невыгодных для него условиях.
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