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Члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, первому заместителю председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и рыбохозяйственному комплексу
С.Ф.Лисовскому
О ситуации на рынке зерна и
обеспечении сельхозпроизводителей дизельным топливом



Уважаемый Сергей Федорович!

В соответствии с письмом Аппарата Правительства Российской Федерации от 02.09.2011 № П11-36579 Минсельхоз России рассмотрел Ваше обращение от 31.08.2011 № 47-188/СЛ о разрешении ситуации, сложившейся в агропромышленном комплексе Курганской области, и сообщает.
По данным мониторинга рынка зерна, проводимого Минсельхозом России, по состоянию на 26.09.2011, средние цены на зерно в Европейской части России составляют: пшеница 3 класса – 5 675 руб./т; пшеница 4 класса –
5 350 руб./т; пшеница 5 класса – 4 646 руб./т.

За прошедшие три недели на рынке отмечается устойчивая тенденция к укреплению цен на продовольственное и фуражное зерно. Однако в отдельных регионах сохраняется низкий уровень цен на зерно на фоне начала массовой реализации зерна нового урожая. Прежде всего, это регионы Уральского федерального округа, в которых существенно увеличился валовой сбор зерна.

В Азиатской части России цены на зерно с начала уборки в среднем снизились на 11-13%. Средние цены в Азиатской части России (на 26.09.2011) составили: пшеница 3 класса – 4 288 руб./т; пшеница 4 класса – 3 988 руб./т; пшеница 5 класса – 3 546 руб./т.

С целью изъятия с внутреннего рынка излишних объемов зерна Минсельхозом России проработан вопрос по снижению тарифов на перевозки зерна по железной дороге, как во внутригосударственном, так в экспортном направлении в сторону портов и станций погранпереходов Юга России и Дальнего Востока.

По предложению Минсельхоза России Правительством Российской Федерации 19 сентября т.г. было признано целесообразным в качестве наиболее оперативной меры поддержки отечественных производителей в 2011/2012 сельскохозяйственном году установление льготных исключительных тарифов на экспортные перевозки зерна и продуктов его переработки железнодорожным транспортом, в том числе с понижающим коэффициентом 0,5 за расстояние перевозки, превышающее 1100 км, на перевозку в экспортном сообщении со станций, расположенных на территории Сибирского федерального округа и Курганской области, в направлении портов Юга России и погранпереходов с Украиной.
Предлагаемые тарифные условия позволят увеличить поставки зерна и продуктов его переработки на экспорт, а также стабилизировать ценовую ситуацию на рынке зерна в сибирских и уральских регионах.
В части выделения льготного дизельного топлива сельхозтоваропроизводителям Курганской областей сообщаем, что во исполнение поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И.Сечина от 25.08.2011 № ИС-П11-6057, а также на основании решения Председателя Правительства Российской Федерации В.В.Путина от 23.08.2011 № ВП-П9-6130 о дополнительном выделении сельскохозяйственным товаропроизводителям 275 тыс. тонн льготного дизельного топлива Минсельхоз России и Минэнерго России согласовали «Дополнительные объемы поставки дизельного топлива нефтяными компаниями сельскохозяйственным товаропроизводителям на проведение сельскохозяйственных механизированных работ в полевых условиях в сентябре-ноябре 2011 года на условиях предоставления скидки в размере 10% от текущей оптовой цены, сложившейся в регионе», в которых учтены дополнительные объемы поставки льготного дизельного топлива сельхозтоваропроизводителям Курганской области в октябре-ноябре т.г. в объеме 4,82 тыс. тонн.
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С уважением,

Е.Скрынник
Мажурин 975 59 83
