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Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию рассмотрел проект федерального закона № 90991-7 «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров», внесенный Правительством Российской Федерации, рассмотренный Советом Государственной Думы 7 февраля 2017 года (далее – законопроект), и отмечает следующее.

Законопроект) разработан Правительством Российской Федерации в соответствии перечнем поручений Президента Российской Федерации от 11 июня 2016 года № Пр-1138ГС (подпункт "з" пункта 2 (абзац 4) и указанием Президента Российской Федерации в целях устранения несоответствия сведений, носящих взаимоисключающий характер, в Едином государственном реестре недвижимости и государственном лесном реестре.

Законопроект вносит изменения в Земельный, Градостроительный, Лесной кодексы Российской Федерации, федеральные законы «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»,  «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», «О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации», «О государственной регистрации недвижимости».

Согласно принципу земельного законодательства каждый земельный участок может относиться только к одной категории земель (подпунктом 8 пункта 1 статьи 1 Земельного кодекса Российской Федерации). Однако в настоящее время в отношении земель лесного фонда данный принцип не  соблюдается. 

В материалах судебной практики отмечено, что  подавляющее большинство лесных участков, получивших статус ранее учтенных, на которые зарегистрировано право собственности Российской Федерации, представляют собой лесничества, занимающие площади до нескольких миллионов гектаров, с многоконтурными границами, наличием внутри населенных пунктов, дорог, водных объектов, садоводческих и дачных товариществ. Количество пересечений и спорных вопросов по границам и площади каждого такого участка, которая может достигать несколько миллионов гектаров, не позволит провести уточнение его границ (поставить на государственный кадастровый учет надлежащим образом) долгие годы (постановление Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 24 июня 2014 года № 4890/14). Только на территории Московской области количество таких пересечений около 200 тысяч, а площадь, покрываемая такими пересечениями, составляет 184 378 гектаров.

Таким образом, в связи с существованием огромного количества пересечений земель лесного фонда с землями иных категорий достоверность сведений Единого государственного реестра недвижимости не может быть обеспечена.

Законопроектом предлагается введение механизма по устранению противоречий в сведениях Единого государственного реестра недвижимости в части принадлежности земельных участков к определенной категории путем установления порядка устранения пересечений границ земельных участков лесного фонда с границами земельных участков, относящихся к землям иных категорий.

Также отмечается, что в лесном и земельном законодательстве, а также в законодательстве о градостроительной деятельности отсутствуют нормы, которые бы на комплексной и системной основе регулировали вопросы перевода лесных поселков и упраздненных военных городков в земли населенных пунктов, что не обеспечивает конституционные гарантии прав граждан, являющихся жителями таких поселков и военных городков.

В связи с этим законопроектом предлагается внести изменения в законодательные акты, регулирующие вопросы земельных и лесных отношений, а также вопросы подготовки документов территориального планирования, придав  лесным поселкам и военным городкам статус полноценных населенных пунктов с учетом предложений Рослесхоза, что обеспечивает баланс частных и публичных интересов при осуществлении данной процедуры.

В целом реализация предусмотренных законопроектом положений позволит устранить взаимоисключающий характер сведений государственного лесного реестра и Единого государственного реестра недвижимости, а также обеспечить приведение документированной информации о составе и границах земель лесного фонда, составе земель иных категорий, на которых расположены леса, содержащейся в государственном лесном реестре, в соответствие со сведениями о границах населенных пунктов, внесенными в Единый государственный реестр недвижимости.

Вместе с тем по законопроекту имеется ряд замечаний.

Например, законопроект предусматривает, что в случае, если в соответствии со сведениями, содержащимися в государственном лесном реестре, лесном плане субъекта Российской Федерации и (или) лесоустроительной документации, земельный участок относится к категории земель лесного фонда, а в соответствии со сведениями Единого государственного реестра недвижимости и (или) правоустанавливающими документами на земельные участки, документами, удостоверяющими права на землю, этот земельный участок отнесен к иной категории земель, принадлежность земельного участка к определенной категории земель определяется в соответствии со сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре недвижимости, а при отсутствии таких сведений либо несоответствии сведений о категории земель в Едином государственном реестре недвижимости и правоустанавливающих документах или документах, удостоверяющих права на землю (земельные участки), - в соответствии со сведениями, указанными в правоустанавливающих документах на земельные участки или документах, удостоверяющих права на землю (проектируемая часть 2.1 статьи 14 Федерального закона "О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую"

Из изложенного и иных, юридически сложных положений законопроекта, не ясно, как будет обеспечиваться правовой режим охраны защитных лесов, особенно в водоохранных зонах, особо защитных участков лесов, а также права лесопользователей, в частности, арендаторов лесных участков. Полагаем, что указанные вопросы подлежат дополнительному обсуждении и проработке с привлечением природоохранных организаций, экспертного сообщества и могут быть решены при доработке законопроекта ко второму чтению.

Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию с учетом высказанных замечаний поддерживает проект федерального закона № 90991-7 «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров».

PAGE  

