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Уважаемый Николай Васильевич!

На рассмотрении Государственной Думы находится проект федерального закона № 151660-6 «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона "О развитии сельского хозяйства", предусматривающий государственную поддержку сельскохозяйственным территориям, неблагоприятным для развития сельского хозяйства, под которыми понимается территория субъекта Российской Федерации (территории субъектов Российской Федерации), на которой в связи с природно-климатическими условиями, социально-экономическими, почвенными и географическими факторами уровень доходности хозяйственной деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей ниже, чем в среднем по отрасли, однако сельскохозяйственная деятельность должна осуществляться для обеспечения занятости сельского населения, повышения уровня их доходов, сохранения традиционного уклада жизни.

Проектом постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении порядка и критериев отнесения территорий к неблагоприятным для ведения сельского хозяйства регионам» устанавливается, что социально-экономические критерии могут быть самостоятельными критериями неблагоприятности региона для развития сельского хозяйства. Между тем, мировая практика свидетельствует об обратном – социально-экономические критерии не могут быть самостоятельными критериями для признания региона неблагоприятным для ведения сельского хозяйства - такими критериями являются только климатические, почвенные и географические. 

Установление самостоятельных социально-экономических критериев основано, как следует из пояснительной записки к проекту постановления Правительства, на определении «неблагоприятных территорий» в законе США - «Акте одобрения и применения торговых соглашений, заключенных в ходе Уругвайского раунда многосторонних торговых переговоров» H.R.5110-94. Между тем, данный акт не имеет собственного предмета правового регулирования, будучи законом о внесении изменений в различные нормативные акты. Описанные в акте субсидии не являются субсидиями для сельскохозяйственного производителя, а определяются для применения мер таможенного регулирования при ввозе товаров в США из зарубежных государств. 

Во-первых, данный закон является не законом прямого действия, а законом о внесении изменений в отдельные законодательные акты, в частности в таможенный закон-Tariff Act 1930 (Title 19 U.S. Code), Налоговый кодекс-Internal Revenue Code (Title 26 U.S. Code) и целый ряд других американских законов, и не регулирует вопрос предоставления государственных субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям.

Во-вторых, социально-экономические показатели как доход на душу населения (семью) и уровень безработицы в данном акте используются в статье 251, которая находится в разделе 2 закона про антидемпинг и запрещенные иностранные субсидии (а не в разделе 4 про сельскохозяйственные выплаты) и является статьей о внесении изменений в Tariff Act 1930 года, создающий основы таможенного регулирования США. Таким образом, рассматриваемые показатели используются применительно к абсолютно другим целям, чем определение неблагоприятных для ведения сельского хозяйства территорий.

Во-третьих, перечисленные в ст. 251 закона 6 видов субсидий – это не субсидии, которые США предоставляет своим производителям, а субсидии, при предоставлении которых иностранными правительствами своим производителям, США не инициирует расследование в рамках ВТО для применения компенсационной ввозной пошлины.

Таким образом, включение  проект закона социально-экономических факторов, в отличие от природно-климатических, не имеет аналогов в зарубежном законодательстве. При этом, сами по себе указанные факторы не  характеризуют неблагоприятность региона именно для ведения сельского хозяйства. 

Учитывая, что главным торговым партнером Российской Федерации в рамках Всемирной Торговой Организации являются страны Европейского Союза, представляется допустимым установить перечисленные в решении Еврокомиссии от 21.04.2009 № COM(2009) 161 факторы, а именно, недостаточное или избыточное увлажнение, состав или химические свойства почв, глубина укоренения, каменистость, горный рельеф и степень уклона.

В связи с изложенным, прошу рассмотреть вопрос об исключении из проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» при доработке ко второму чтению социально-экономических критериев отнесения регионов к неблагоприятным для ведения сельского хозяйства.
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