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Уважаемый Георгий Сергеевич!
Благодарим Вас за поддержку сельскохозяйственных предприятий г. Санкт-Петербург, проявленную при разработке и утверждении Программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Санкт-Петербурге на 2013-2020 годы. Сообщаем Вам информацию, поступающую к нам от производителей продовольствия. 

 Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы (постановление Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 № 717) предусмотрено предоставление государственных бюджетных субсидий для сельскохозяйственных товаропроизводителей на возмещение части затрат по выплате краткосрочных кредитов на закупку сельскохозяйственного сырья для первичной и промышленной переработки продукции растениеводства.

Правительством Санкт-Петербурга утверждена «Программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Санкт-Петербурге на 2013-2020 годы» (постановление от 27 ноября 2012 года № 1230), предусматривающая  предоставление юридическим лицам-производителям товаров, работ, услуг субсидий в целях возмещения затрат на уплату процентов по кредитам, полученным на срок до одного года в связи с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг в сфере агропромышленного комплекса. Пункт 6.5 Программы конкретизирует субсидируемые виды деятельности на основе ОКВЭД. При этом отдельные коды ОКВЭД в этой конкретизации отсутствуют, в частности ОКВЭД 15.97 (производство солода), что лишает соответствующих производителей товаров возможности получения государственной поддержки.

В целях сохранения закупок ячменя у отечественных товаропроизводителей и поддержки производителей солода в условиях высоких тарифов на энергоресурсы, просим Вас рассмотреть возможность расширения перечня субсидируемых видов деятельности за счет включения производства солода в п. 6.5 Программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Санкт-Петербурге на 2013-2020 годы.                         
Первый заместитель Председателя Комитета 

Совета Федерации по аграрно-

продовольственной политике 

и природопользованию
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