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	1
	Пункт 1, подпункты «а» и «б»
а) часть 1 дополнить словами «, за исключением случаев предоставления торговых мест на универсальном рынке по упрощенной форме договора о предоставлении торговых мест гражданам –– главам крестьянских (фермерских) хозяйств, членам таких хозяйств, гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, для продажи сельскохозяйственной продукции»;

б) дополнить частью 7 следующего содержания:

«7. В случае предоставления торговых мест на универсальном рынке по упрощенной форме договора о предоставлении торговых мест гражданам –– главам крестьянских (фермерских) хозяйств, членам таких хозяйств, гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, для продажи сельскохозяйственной продукции, сведения, содержащиеся                 в пункте 2 части 2 настоящей статьи, указываются в договоре                                   о предоставлении торгового места. В случае изменения указанных сведений управляющей рынком компанией вносятся изменения в договор о предоставлении торгового места. При этом информация об изменении этих сведений должна предоставляться лицом, с которым заключен договор о предоставлении торгового места, не позднее дня, следующего              за днем изменения этих сведений.»
	Член Совета Федерации С.Ф. Ли-совский
	В подпунктах «а» и «б» пункта 1 слова «по упрощенной форме договора о предоставле-нии торговых мест» исключить
	а) часть 1 дополнить словами «, за исключением случаев предоставления торговых мест на универсальном рынке гражданам –– главам крестьянских (фермерских) хозяйств, членам таких хозяйств, гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, для продажи сельскохозяйственной продукции»;

б) дополнить частью 7 следующего содержания:

«7. В случае предоставления торговых мест на универсальном рынке                         гражданам –– главам крестьянских (фермерских) хозяйств, членам таких хозяйств, гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, для продажи сельскохозяйственной продукции, сведения, содержащиеся                 в пункте 2 части 2 настоящей статьи, указываются в договоре                                   о предоставлении торгового места. В случае изменения указанных сведений управляющей рынком компанией вносятся изменения в договор о предоставлении торгового места. При этом информация об изменении этих сведений должна предоставляться лицом, с которым заключен договор о предоставлении торгового места, не позднее дня, следующего              за днем изменения этих сведений.»
	Часть 5 ст.24 Федерального закона «О розничных рынках и о внесении  изменений в Трудовой кодекс» термин «упрощенная форма договора о предоставлении торговых мест» содержит переходное положение, что «до 1 января 2009 года предоставление торговых мест на розничных рынках гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, осуществляется в порядке, предусмотренном ч.5 ст.16 закона, при этом применяется упрощенная форма договора о предоставлении торгового места». Таким образом, законом не разъяснен ни сам термин, ни порядок его применения после 2009 года, к другим типам рынка чем сельскохозяйственный рынок(указанный в ч. 5 ст.16 закона, на которую переходное положение ссылается). Термин «упрощенная форма договора о предоставлении торгового места» предусмотрен ст. 4 Закона Самарской области от 31 мая 2007 года N 41-ГД согласно которой гражданам и главам крестьянского хозяйства место предоставляется по упрощенной форме договора о предоставлении торговых мест», и еще в некоторых субъектах (Башкортостан, Краснодарский край, Курская, область. Алтайский край).  Однако, в нормативных актах целого ряда регионов вообще не содержится термин «упрощенная форма договора о предоставлении торгового места» (например, имеется только термин «типовая форма договора о предоставлении торгового места» (постановление от 10 апреля 2007 г. № 39-па  О предоставлении торговых мест на розничных рынках в Новосибирской области, постановление  Правительства Нижегородской области от 24 мая 2007 года № 166,  постановление Администрации Ярославской области от 26 марта 2007 г. n 79-а «Об утверждении документов, регулирующих организацию и деятельность розничных рынков на территории Ярославской области, постановление Правительства Вологодской области от 21 мая 2007 года n 629 «О порядке предоставления торговых мест на розничных рынках области»). В нормативных актах других регионов имеется термин «упрощенный порядок предоставления торгового места» на универсальных рынках, когда термин «упрощенная форма договора о предоставлении торгового места» также отсутствует (в Астраханской области упрощенный порядок заключается в выдаче талона на место торговли (ч. 4 ст.7 закона Астраханской области «О розничных рынках Астраханской области» от 12 ноября 2007 года N 65/2007-ОЗ. «Упрощенный порядок предоставления торгового места» без «упрощенной формы договора предоставления торгового места» имеется в Приложении 4 к постановлению администрации Липецкой области от 24 августа 2009 г. N 304, в п.9 приложения 2 к постановлению Администрации Смоленской области от 11.05.2007 № 170). Кроме того, договор о предоставлении торгового места именуются как «договор аренды торгового места» или «договор безвозмездного пользования торговым местом» (приложения к постановлению Администрации Костромской области от 4 июня 2007 года N 124-а «О порядке предоставления торговых мест…»). Иногда «упрощенная форма договора»  именуется «упрощенной типовой формой договора предоставления торговых мест» (приложение 1 к   Распоряжению от 7 мая 2014 г. N 1822-р «О реализации постановления Правительства Санкт-Петербурга» от 05.06.2007 N 635, постановление Администрации Тульской области от 30 мая 2007 года N 253). 
Законопроектом предлагается освободить глав и членов крестьянских (фермерских) хозяйств, граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, занимающихся садоводством, огородничеством и животноводством от обязанности иметь карточки продавца:   полномочие определять порядок предоставления торговых мест этим категориям лиц часть 1.1 ст.15 закона О розничных рынках дает субъекту РФ, поэтому терминологически неодинаковы в региональном законодательстве как наименования договора предоставления торгового места на рынке (договор «предоставления торгового места», «аренды торгового места», «безвозмездного пользования торговым местом»), так и наименования формы его заключения («типовой», «упрощенной», «типовой упрощенной», вообще  не имеющей названия-«предусмотренной упрощенным порядком»). Между тем, буквально по законопроекту только предоставление «по упрощенной форме договора о предоставлении торговых мест» (и не по какой другой) освобождает от необходимости иметь карточки продавца - это указание целесообразно исключить, чтобы освобождение не зависело от названия заключенного договора 
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