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	1
	"5. В иных случаях публичные богослужения, другие религиозные

обряды и церемонии, включая молитвенные и религиозные собрания,

проводимые открыто в условиях, которые требуют принятия мер,

направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности как

самих участников религиозного мероприятия, так и других граждан,осуществляются в порядке, установленном для проведения митингов,

шествий и демонстраций.".
	Член Совета Федерации С.Ф. Лисовский
	В абзаце 2 пункта 2 после слова «иных» дополнить словами «за исключением указанных в пунктах 1-4 настоящей статьи»
	"5. В иных за исключением указанных в пунктах 1-4 настоящей статьи случаях публичные богослужения, другие религиозные

обряды и церемонии, включая молитвенные и религиозные собрания, проводимые открыто в условиях, которые требуют принятия мер, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности как самих участников религиозного мероприятия, так и других граждан, осуществляются в порядке, установленном для проведения митингов, шествий и демонстраций.".
	  Законопроект направлен на приведение в соответствие пункта 5 статьи 16 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» в связи с принятием постановления Конституционного суда от 5.12.2012 № 30-П.

   В соответствии с п.3 указанного постановления Федеральному законодателю исходя из требований Конституции Российской Федерации и с учетом Постановления № 30 надлежит внести необходимые изменения в регулирование порядка проведения публичных богослужений, других религиозных обрядов и церемоний, включая молитвенные и религиозные собрания, в иных, помимо указанных в пунктах 1 - 4 статьи 16 Федерального закона "О свободе совести и о религиозных объединениях", местах, которые позволили бы учитывать содержательные характеристики конкретных видов таких публичных религиозных мероприятий, исходя из того, что не все они требуют от органов публичной власти принятия мер, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности как самих участников публичного религиозного мероприятия, так и других граждан. 
   Поскольку ч. 5 ст. 16 в редакции законопроекта ведет речь об «иных случаях», а постановление Конституционного суда об «иных местах», понятие «иные случаи» без отсылки к пп.1-4 ст.16, которую сделал Конституционный суд в постановлении № 30, может на практике быть истолковано шире чем понятие «иные места». В связи с этим, представляется целесообразным в точном соответствии с пп. 2,3 и5 постановления № 30-п указать, что «иные случаи» - это именно случаи «помимо (за исключением) пп.1-4 статьи 16", в которых, по мнению Конституционного суда, публичные богослужения должны осуществляться в порядке, установленном для проведения митингов, шествий и демонстраций.
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