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Уважаемая  Ольга Константиновна!

Ко мне обратился Глава Кетовского района Курганской области А.В. Носков, с просьбой оказать содействие в скорейшем оформлении безвозмездной передачи в муниципальную собственность помещений общей площадью 710,6м2 под номерами 2, 4-11, 70-75, 77, 78, 82-84 первого этажа и под номерами 1-13, 74-80, 82-88 второго этажа, размещенных в Административном здании по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Кетово, ул. Космонавтов, д. 39. (далее - Административное здание)

В названном здании исторически размещается и функционирует Администрация Кетовского района, эффективно решая повседневные задачи управления муниципальным образованием и реализуя ряд государственных функций,  что благотворно сказывается на уровне жизни населения района и обеспечивает политическую и социальную стабильность в регионе.

Для выполнения рекомендаций, содержащихся в письме Росимущества от 19.08.2015 г. № ИБ-07/34179, на сегодняшний день у руководства Администрации Кетовского района имеются серьезные препятствия. 

В связи с тем, что в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее - Росреестр)  до настоящего времени нет сведений о том, что на основании Решения Арбитражного суда Курганской области от 26.12.2008 года  часть помещений Административного здания общей площадью  854,9 м2  находятся в Федеральной собственности, Администрация Кетовского района не может предоставить соответствующую выписку из Росреестра, в которой были бы отражены сведения в отношении тех помещений, которые могут быть переданы из федеральной собственность в муниципальную по обращению Администрации Кетовского района. Решение этой проблема во много будет облегчено, в случае обращения соответствующего структурного подразделения Росимущества в Росреестр с заявлением о регистрации прав на помещения, перечисленные в судебном решении, обозначив в качестве собственника государство - Российскую Федерацию.

Кроме того, взамен ранее заключенного договора аренды от 24.12.2012 г., действие которого неоднократно продлевалось, Территориальным управлением Росимущества Администрации Кетовского района предложено заключить новый договор аренды на таких условиях, которые заведомо являются неисполнимыми и кабальными для Администрации Кетовского района. До разрешения вопроса о безвозмездной передаче помещений, находящихся в федеральной собственности в муниципальную собственность Кетовского района и для стабильной обстановки, крайне нежелательно заключение предлагаемого Территориальным управлением Росимущества нового договора аренды. Предпочтительно оставить действовать ранее заключенный договор аренды на испрашиваемые помещения Административного здания или заключить договор о безвозмездном пользовании помещениями на период до передачи их в собственность Кетовского района.

Учитывая, вышеизложенное, прошу Вас, уважаемая Ольга Константиновна, рассмотреть вопрос о скорейшей безвозмездной передаче испрашиваемых Администрацией Кетовского района Курганской области нежилых помещений Административного здания, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Кетово, ул. Космонавтов, д. 39, в соответствии с действующим законодательством, прошу дать указание Территориальному управлению Росимущества в Курганской области оказывать содействие Администрации Кетовского района по этому вопросу и устранить обстоятельства, затрудняющие передачу имущества в муниципальную собственность Кетовского района в рамках имеющихся компетенционных возможностей терруправления.
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