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Уважаемый Николай Георгиевич!
Хочу информировать Вас о ситуации, сложившейся в Курганской области по отдельным муниципальным территориям в связи с наложением штрафов подведомственными органами Ростехнадзора на глав муниципальных образований, руководителей социальных бюджетных учреждений, а также в связи с существенным увеличением штрафов с 1 июля 2011 года за нарушение условий эксплуатации зданий.
Предъявляемые современные требования к типовым зданиям постройки 60-80х годов прошлого века (расширение лестничных пролетов, дверных проемов, прокладки инженерных коммуникаций) не позволяют устранить предъявленные замечания в виду их высокой финансовой и технологической затратности.
Большие объемы налагаемых штрафов создают прецеденты сложения полномочий глав муниципальных образований и руководителей соцучреждений, угрозу коллективных сложений полномочий в условиях выборной кампании, что может иметь негативный общественный резонанс.
При проведении выборных мероприятий на местах фиксируются  открытое недовольство и сопротивление этой категории руководителей, а зачастую ультимативные позиции глав поселений.
В этой связи было бы целесообразно провести разъяснительную работу с надзорными органами о недопущении чрезмерных и невыполнимых требований, которые могут повлиять на обострение социально-политической обстановки на местах, особенно в выборный период.
Прошу Вас рассмотреть на федеральном уровне  возможность снижения нагрузки  надзорных мероприятий (моратория) на период избирательной кампании и введения переходного периода к новым требованиям Ростехнадзора в течение 5-7 лет для ряда регионов, в которых сложилась ситуация, аналогичная  ситуации в Курганской области. 
В дальнейшем предлагаю рассмотреть вопрос о государственной программе капитального ремонта социальных объектов в сельской местности.

С уважением,

Первый заместитель председателя Комитета 

Совета Федерации по аграрно-
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и рыбохозяйственному комплексу
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