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Уважаемый Вячеслав Викторович!

Курганская область – аграрный регион нашей страны. 50 процентов ее населения проживает на селе. В этом году яровые зерновые и зернобобовые культуры были размещены на площади 1138 тыс. га или на 49 тыс. га больше по сравнению с прошлым годом. Высеяно более 12 тыс. тонн элитных семян. 

В результате в целом по области в текущем году валовой сбор зерна в первоначально оприходованном весе прогнозируется в объеме свыше 2 млн. тонн, при этом собственное потребление составляет всего 0,8 млн. тонн.

Одновременно с начала уборки резко снизились закупочные цены на зерно.

Цена  на пшеницу 3 класса составляет всего около 3 тыс. рублей за одну тонну с учетом НДС на условиях франко – элеватор или в 1,5 раза меньше минимального уровня, объявленного Министерством сельского хозяйства Российской Федерации. Такая цена возмещает всего 70 – 80% затрат хозяйств, понесенных на производство продукции. Одновременный рост цен на горюче-смазочные материалы привел к диспропорции - за 1 тонну дизельного топлива необходимо отдать 7,5 тонн пшеницы.

Над сельхозпроизводителями нависла реальная угроза банкротства, что приведет к росту социальной напряженности как раз в предвыборный период, хотя селяне пока активно поддерживают ОНФ, часть производителей входят в него. В их Обращении (прилагается) на специальном общерегиональном совещании к Председателю Правительства Российской Федерации В.В. Путину, справедливо, на наш взгляд, были названы причины сложившегося положения. Это – отсутствие долгосрочного межрегионального планирования и расчета продовольственных балансов в рамках страны; профицит зерна и зернопродуктов в Курганской области; отсутствие достаточных свободных емкостей на элеваторах и хлебоприемных предприятиях, которые в настоящее время почти на 50% заполнены зерном урожаев прошлых лет, в том числе интервенционного фонда, высокие тарифы на железнодорожные перевозки зерна. 

Было также отмечено, что открытие экспорта зерна улучшило положение в Южном федеральном округе, но не в отдаленных от портов районах страны. 

Аграрии Кургана просят:

1. Немедленно начать государственные закупочные интервенции,  при этом закупки производить, в первую очередь, в отдаленных аграрных зернопроизводящих регионах Урала и Сибири.

2. Предоставить для грузоотправителей Курганской области льготный тариф на перевозку зерна и зернопродуктов по железной дороге.

3. На законодательном уровне решить вопрос о льготах на ГСМ для сельхозтоваропроизводителей.
Просим Вас , глубокого знатока АПК, использовать свои возможности для помощи  сельскому населению региона в органах государственной власти.

С уважением,

Первый заместитель председателя Комитета 

Совета Федерации по аграрно-

продовольственной политике 

и рыбохозяйственному комплексу
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