Руководителю Центрального

исполнительного комитета 

Всероссийской политической партии 

«Единая Россия»

Воробьеву А.Ю.

Уважаемый Андрей Юрьевич!

На состоявшейся 14 сентября 2011 года конференции Курганского регионального отделения ВПП «Единая Россия» в докладе секретаря регионального Политического Совета была озвучена инициатива создания в Курганской области агропромышленного кластера, связывающего между собой науку, сельхозпроизводителей, переработчиков, поставщиков сельхозпродукции по технологической цепочке «от поля до потребителя». Эта инициатива предусматривает   активное привлечение к этой работе региональной промышленности, других отраслей экономики региона и всего Урала, жителей  Курганской области.

Основная цель во многом уникального для нашей страны проекта:   создание на площади  24 районов области «Территории Будущего» -  пространства нового образа жизни и инновационного хозяйствования, повышение качества жизни сельского и городского населения, развитие  новых  технологий в промышленности и сельском хозяйстве, импортозамещение продуктов питания. Реализация проекта позволит:

· Продемонстрировать стране и миру возможности России организовывать социально-производственные кластеры инновационного типа, отвечающие в сфере сельской жизни и АПК трендам мирового развития.
· Сконструировать новый образ жизни селян
· объединить сельхозтоваропроизводителей и потребителей без многочисленных посредников, что увеличит рентабельность производства и удешевит продукты питания для населения;
· создать новые рабочие места на селе (вернутся в деревню вахтовики с севера, вернётся молодёжь);
· создать на базе 24 сельских районов инновационные площадки различной направленности (по специализации отраслей АПК);
· привлечь федеральные средства на развитие инноваций в АПК;
· привлечь региональную промышленность и стройиндустрию к реализации крупных инфраструктурных проектов в АПК, подключить к реализации проекта городское население Курганской области;
· расширить налогооблагаемую базу;
· эффективно решать задача по производству «здоровых» продуктов питания;
· укрепить продовольственную безопасность РФ;
· провести комплекс работ по импортозамещению как продуктов питания, так и техники, необходимой для производства и переработки сельхозпродукции.

Проект предполагается осуществить на базе областных законов «О государственно-частном партнерстве» и «Об отдельных мерах по обеспечению качества и безопасности пищевых продуктов» (партийный проект «Зауральское качество»). 

Проект реалистичен, потому что в Курганской области уже реализуются несколько серьезных инвестиционных проектов в сфере АПК: началось строительство птицефабрики на 1200 рабочих мест, реализуется проект «Курганский свиноводческий комплекс». В Частоозерском районе ведется организация мясопродуктового кластера на базе мясоперерабатывающего предприятия «Велес» (руководитель — участник ОНФ Ильтяков А.В.), который предусматривает создание единственного в России специализированного генетического центра животных, идею которого поддержал В.В. Путин на межрегиональной конференции ВПП «Единая Россия» в г. Екатеринбург 30 июня 2011 года.

Так же отмечаем, что Курганская область — житница Урала, родина передовых ресурсосберегающих технологий, родина патриарха российского земледелия Т.С. Мальцева. Наш регион является лидером по производству продукции АПК на душу населения. У нас есть промышленные предприятия, которые обладают огромным потенциалом. И, наконец, у нас есть самое главное – земля, развитое аграрное производство.

В ходе обсуждения, этот проект получил  рабочее название «КРЕСТЬЯНСКОЕ СКОЛКОВО» и был поддержан партийной конференцией, а также Правительством области и лично главой региона Богомоловым О.А.

Прошу включить проект «КРЕСТЬЯНСКОЕ СКОЛКОВО» в Народную программу Общероссийского народного фронта для реализации в качестве регионального компонента. Курганская область может стать пилотным регионом и распространить передовые научные разработки и методы сельхозпроизводства в масштабах всей Российской Федерации. 

С уважением, 

Секретарь регионального политсовета 

ВПП «Единая Россия» С.Ф. Лисовский

