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	1
	Статья 1, пункт 2

2)Дополнить статью 4 частью 5 следующего содержания:

«5. Сезонный перевод времени не осуществляется.»;


	Член Совета Федерации С.Ф. Лисовский
	В пункте 2 статьи 1 слова «Дополнить статью 4» заменить словами «В статье 4: а) в части 4 слова «и календарной недели» заменить словами «календарной недели и календарного дня»;

б) дополнить».
	2)В статье 4:

а) в части 4 слова «и календарной недели» заменить словами «календарной недели и календарного дня»;

б)дополнить частью 5 следующего содержания:

«5. Сезонный перевод времени не осуществляется.»;


	  Пункт 1 постановления Правительства Российской Федерации от 31 августа 2011 г. N 725"О составе территорий, образующих каждую часовую зону, и порядке исчисления времени в часовых зонах, а также о признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Российской Федерации» устанавливает: «Сезонный перевод часов не осуществляется, счет часов и минут в течение календарного дня не изменяется». 
  Законопроект, внося изменения в ч. 1 ст.5 Федерального закона «Об исчислении времени», не предусматривает принятие Правительством постановления по данному вопросу. При этом в части 4 статьи 4 указано, что не изменяется счет часов, минут и секунд  только в течение календарного года, календарного месяца и календарной недели.(но не в течение календарного дня) 
  Так как запрет изменять счет часов минут и секунд в течение календарного дня в ч. 4 ст.4 Федерального закона не содержится, то в случае утраты силы постановлением № 725 (предмет регулирования постановления № 725 составляют вопросы, которые в соответствии с законопроектом будут урегулированы непосредственно федеральным законом) может возникнуть неопределенность в вопросе о возможности изменения счета часов и минут в течение календарного дня. Поскольку вопрос о неизменяемости счета часов и минут в течение календарного дня прямо урегулирован пунктом 1 постановления Правительства РФ № 725, его регулирование также представляется целесообразным перенести непосредственно в закон «Об исчислении времени».


Член Совета Федерации                                                                    С.Ф. Лисовский

