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Уважаемый Владимир Владимирович!
В целях решения проблем водоснабжения города Шадринск и загрязнения реки Исеть и Правительством Курганской области и Администрацией города Шадринска велось, но не было завершено в связи с завершением государственной программы «Чистая вода» и сложным финансовым положением Курганской области строительство резервуаров запаса воды и насосной станции на головном водозаборе, а также канализационных очистных сооружений г. Шадринска, находящихся в аварийном состоянии в силу физического износа, вследствие чего сбои в работе указанных механизмов влекут сбросы в реку Исеть загрязненных сточных вод.
С 2006 года реконструкция очистных сооружений города Шадринска осуществлялась по государственной программе «Чистая вода», которая была завершена до окончания строительства вышеуказанных объектов. В письме Министерства строительства от 1.11.2018 № 44096-ЮГ/05 в ответ на обращение о возможности пролонгации программы «Чистая вода» отмечалось, что вопрос финансирования отдельных объектов, планируемых к реализации в рамках федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология», будет рассмотрен Минстроем России по итогам проведенной оценки и в рамках разработки региональных государственных программ повышения качества водоснабжения.
В то же время Министерство природных ресурсов и экологии в письме от 19.04.19 №02-14-26/9440 отмечает, что Минстроем России совместно с субъектами Российской Федерации в настоящее время проводится оценка состояния объектов централизованных систем водоснабжения и водоподготовки на предмет соответствия установленным показателям качества и безопасности питьевого водоснабжения, на основании которых будут разработаны региональные программы субъектов Российской Федерации по строительству и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды, а также оценки эффективности модернизации систем водоснабжения и водоподготовки, относимых к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска причинения вреда здоровью потребителей по критериям безопасности, и полагает возможным проработку вопроса завершения строительства объектов водоснабжения города Шадринска Курганской области осуществлять в рамках реализации федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология» при взаимодействии Правительства Курганской области с Минстроем России.
В связи с изложенным, прошу Вас рассмотреть возможность содействия в рамках полномочий Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства обеспечению завершения строительства резервуаров, насосной станции и реконструкции очистных сооружений г.Шадринск.
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